

En la O.N.U. se estudia hoy la admisión de nuevos miembros

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 1.—Ante la anunciada reunión del Consejo de Seguridad en el día de mañana para estudio de admisión de nuevos miembros en la Organización Internacional, los portavoces de las delegaciones occidentales han manifestado que éstas se oponen todavía a la propuesta rusa de admisión general, agregando que no existen indicios de solución en el pleito planteado. Las peticiones son cinco, apoyadas por los comunistas y nueve por los occidentales. (Efe).

Inglaterra construye un trasatlántico aéreo

FARBOROUGH (Inglaterra), 1.—Inglaterra tiene planes en los tableros de dibujo para la construcción de un gigantesco trasatlántico aéreo de viajeros con capacidad para 150 personas. Llevará motores de reacción y podrá realizar la travesía del Atlántico, entre Londres y Nueva York, tres veces en 24 horas. Se denominará "HP-27" y está siendo construido por la "Handley Page Ltd". (Efe).



Algunos momentos de los actos celebrados en Barbadillo del Buelo con motivo de la romería castellana organizada el domingo por el Orfeón Buralés, y de la que informamos en páginas interiores. — (Foto Villafranca)

PUERTA ABIERTA A negociación con Moscú SOBRE ALEMANIA

Se será el contenido de la nota occidental a la U. R. S. S.

PARIS, 1.—Las conversaciones anglo-franco-norteamericanas sobre la respuesta occidental a la oferta soviética se celebran entre el subsecretario del Foreign Office, K. Roberts; Robert Hooker, jefe de la Embajada de los Estados Unidos, y Croupy-Chanel, jefe de la de Francia.

Se dice que las tres potencias de acuerdo en que la propuesta soviética no es aceptable en su forma actual, pero que, a raíz de ello, los occidentales tienen abierta a puerta a ultramar la posibilidad de cambios diplomáticos.

PACTO TRAS EL "TELON DE ACERO"

BERLIN, 1.—Alemania oriental y Checoslovaquia firman en breve un pacto militar, siguiendo órdenes soviéticas, según dice el periódico occidental "Telegraph". El pacto atribuye su información a fuentes del Gobierno de la República Checa, ha dicho que el Kremlin ha pedido que se firme ese pacto en diversas recomendaciones de los Gobiernos de Berlín oriental, Moscú y Varsovia. (Efe).

Embarca para Canarias el presidente de Liberia

El presidente de Liberia se despidió ayer de Sevilla, dirigiéndose a Cádiz, donde embarcó rumbo a Canarias en la motonave "Villa de Madrid". A bordo se fue ofrecido un coctel por la entidad propietaria del buque, al que asistieron todas las autoridades gaditanas.

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MARCHA

Año VIII - Núm. 2.153 | Burgos, Martes, 2 de Septiembre de 1952 | Precio: 70 céntimos

Holanda ya tiene Gobierno

La crisis ha durado diez semanas

LA HAYA, 1. — (Urgente). La reina Juliana de Holanda ha nombrado nuevo Gobierno de coalición de cuatro partidos, bajo la presidencia del socialista Milten Drees. La crisis duraba desde hace diez semanas.

El nuevo Gabinete está constituido por seis ministros católicos, cinco socialistas, dos antirrevolucionarios, dos cristiano-históricos y un apolítico. El vicepresidente es el católico Luis J. M. Real, que es a la vez ministro de Beneficencia Social y que se encargará del Ministerio de Asuntos Internos hasta que otro político católico haya sido encontrado para cumplir esta función. (Efe).

Marruecos celebra su Pascua Grande

Ruiz Jiménez pronunciará hoy una conferencia en Santander

CEUTA, 1. — A primera hora de la mañana las baterías del Monte Hacho han anunciado, con veintitún cañonazos, el comienzo de la Pascua Grande. Con este motivo la Delegación del Gobierno General de la plaza ha entregado importantes donativos en metálico entre las familias musulmanas necesitadas. En la mezquita se celebró también la tradicional ceremonia de estas fiestas, que indican el comienzo del sacrificio. Todas las familias sacrificaron esta mañana un cordero o cabra; las actividades musulmanas han permanecido hoy inactivas y la población viste sus mejores galas. (Cifra).

RUIZ JIMENEZ LLEGA A SANTANDER

SANTANDER, 1. — El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, ha llegado poco después de las nueve de la noche procedente de San Sebastián. Inmediatamente después, y en unión del gobernador civil, se trasladó a la

Universidad Internacional de la Magdalena, donde fue cumplimentado por las autoridades provinciales. Seguidamente hubo una recepción, desfilando ante el ministro el profesorado y alumnos de la Universidad. El señor Ruiz Jiménez pronunciará mañana una conferencia, correspondiente al curso sobre problemas contemporáneos, y poco después presidirá el acto de clausura del albergue de maestros del S. E. M. (Cifra).

Destierro de numerosos políticos bolivianos

LA PAZ, 1. — Han sido desterradas numerosas personas — a las que se conoce la cifra exacta — acusadas de participación en el supuesto complot que tuvo por consecuencia inmediata los dos últimos atentados terroristas contra dos jefes gubernamentales.

La Policía los condujo hasta los aviones que les habían de llevar al Brasil. Se sabe que entre los deportados figuran el profesor universitario Luis Ballívar y el abogado Carlos Saavedra, así como varios jefes de la oposición.

Mientras tanto, los Sindicatos gubernamentales han anunciado que harán una huelga mañana martes como prueba de adhesión al Gobierno. El presidente Paz Estenssoro, que se halla de viaje por las minas del Sur, ha recibido en Machamarea la incondicional adhesión de los mineros a su política y, especialmente, a su proyecto de nacionalización de las minas. (Efe).

Los líderes sindicales de EE. UU. se pronuncian contra Eisenhower

WASHINGTON, 1. — Los dirigentes sindicales norteamericanos han pronunciado discursos, con motivo del "Día del Trabajo", en torno al tema de lo que se pone en juego para los trabajadores en las próximas elecciones a la presidencia.

John Owens, secretario tesorero internacional del Sindicato Minero, ha declarado a los mineros de cuatro Estados, en un discurso pronunciado en Pikeville (Kentucky), que el Congreso, durante demasiado tiempo, ha estado dominado por una coalición reaccionaria de "demócratas del Sur" y de la vieja guardia republicana que ha conspirado contra los intereses laborales y públicos en general.

El presidente del C. I. O., Philip Murray, en un discurso ante la Convención de trabajadores del C. I. O. en Filadelfia, ha dicho que tiene fe en que la voz del C. I. O. y de su Comisión de Acción Política sea oída y respetada.

Por su parte, el presidente de la A. F. L., William Green, en un discurso retransmitido por la "American Broadcasting Company", pronosticó una resonante

victoria en las elecciones de la causa del liberalismo, que "entrará a los trabajadores de las cadenas de la ley Taft-Hartley". (Pasa a última página)

"PESCADORAZO"

Por OCIO

—¡Oh...; usted perdone...!

Rio de Janeiro, sede del próximo Congreso Eucarístico Internacional

ROMA, 1. — Su Santidad Pío XII ha acordado que el próximo Congreso Eucarístico Internacional, en 1955, se celebre en Rio de Janeiro. (Efe).

Los Sindicatos ingleses apoyan el rearme

MARGARET (Inglaterra), 1. — El 84 Congreso de los Sindicatos, en su sesión inaugural, ha decidido apoyar el programa de rearme de la Gran Bretaña. (Efe).

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLON

Burgos, centro de actos regionales

Burgos sigue siendo escenario de una larga serie de actividades y actos de carácter regional. Apenas anunciada la celebración del Concurso Sindical Agrario del Duero, que reunirá en octubre a los representantes de nueve provincias castellanas y leonesas para estudiar y deliberar sobre los problemas comunes que tiene planteados el agro de la región, ya tenemos nota de que próximamente tendrá lugar una interesante competición laboral, en la que participarán casi doscientos muchachos -aprendices de distintas profesiones- que vienen a dirimir aquí el campeonato de sus especialidades. Saldrán, pues, los triunfadores de sector, que luego en Madrid harán las últimas pruebas.

Aparte de lo que ya venimos registrando y comentando en este sentido, tenemos que aplaudir la actividad y acierto con que varios organismos desarrollan su misión, tendente a centrar en Burgos la celebración de actos, asambleas, cursos, etc., de carácter regional y nacional. Nos consta que en esto no hay la más simple mira egoísta. No es indudable que el peso de la organización y la responsabilidad múltiple que se deriva de estas movilizaciones supone un trabajo extraordinario y una constante preocupación personal, que, al redundar en el mayor prestigio de la ciudad, la hace más valiosa y merecedora de un reconocimiento que desde estas columnas rendimos.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado las siguientes:

Luis Pérez Martín, de 22 años, labrador, de Villagonzalo Pedernales, de herida dislocante en la región lateral, otra contusa en la frontal y erosiones en ambas manos, de pronóstico menos grave, por caerse de la bicicleta.

Fidela de la Fuente, de 56 años, San Juan, 29, de herida contusa en la región frontal, al caerse por efecto de un ataque epiléptico.

Fidela Hervás, de 47 años, San Gil, 8, de contusión con probable fractura del dedo gordo del pie derecho, por golpe.

Registro Civil

NACIMIENTOS

José Luis Ibáñez Mediavilla, José Javier Ramos Martín, Rosa María Delgado Cortés, María Cristina Tárrago Carcedo, Palmira González

lez Ruiz, Nieves González Ruiz, Francisco Javier Belongos García, María del Pilar Velasco Fernández.

DEFUNCIONES

Ángeles Bermejo Grijalvo, de 30 años, de Los Balbastes, Dominica García Hernández, de 75 años, de Torrelara.

MATRIMONIOS

Jesús Crespo Rodríguez con María del Pilar Ibáñez López, mañana, a las doce, en San Gil.

Farmacias de guardia

Señor García Real, Plaza de José Antonio, 19, y señor González Iglesias, Sanz Pastor, 7.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 464, y con 5 pesetas todos los terminados en 64.

Lea "La Voz de Castilla"

CARNET DE SOCIEDAD

AGRADECIMIENTO. — Don Eplafano González y familia dan las gracias a cuantos se interesaron por la salud y asistieron al entierro y funeral de su esposa, doña Angeles Bermejo Grijalvo (que en paz descanse), y les participan que mañana, miércoles, a las ocho, dará comienzo en la Iglesia de San Nicolás un novenario por la paz de su alma.

DESPEDIDA

Don Andrés Espallargas y familia, aprovechan estas columnas para despedirse de cuantas amistades cosecharon en esta capital, durante su estancia de varios años en la misma, fijando su residencia en la de Miranda de Ebro, Cid, número 2.

El "B. O. de la Provincia" publica...

...Normas sobre distribución y comercio del trigo, sus harinas y pan.

...Circular de la Jefatura Agronómica sobre ganado importado de Estados Unidos.

...Anuncios de la Ordenanzas aprobadas por el Ayuntamiento de Tórtolas de Esgueva, Arenillas de Riospuesga, Merindad de Sotoscuevas y Villambistia.

...Anuncios particulares.

El director general del Instituto Geográfico, en Burgos

Se encuentra en Burgos el ilustrísimo señor don Félix Campos-Guereca, director general del Instituto Geográfico y Catastral, quien despachará sobre diversos asuntos burgaleses relacionados con el Instituto.

Cartelera

GRAN TEATRO
"Luisa" (3) y "El Correo de la Muerte" (2).

COLISEO CASTILLA
"Sucedio sin querer" (3) y "Venganza de mujer" (4).

REX
"Sin remisión" (4) y "El príncipe mendigo" (3).

CALATRAVAS
"Escuela de sirenas" (3) y "El submarino fantasma" (2).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3218 y 2700.

SALA DE FIESTAS

3:30, CONCIERTO Y ATRACCIONES. 8 a 10, BAILE REUNION DE SOCIEDAD. 11:30 a 2, CONCIERTO Y ATRACCIONES, CON INTERMEDIOS BAILABLES. Gloria de Mar, Amparo de Granada, Pilarín Sáez y "Frida y sus Trovadores".

Ochenta y seis becas de Sindicatos para estudios artesanos y textiles

La Jefatura Nacional de la Obra Sindical Artesanía anuncia la convocatoria de ochenta y seis becas para estudios en su Escuela Textil y en otros centros de enseñanza. Estas becas se convocan para el trimestre octubre, noviembre y diciembre, pudiendo prorrogarse por dos periodos más de igual duración, es decir, hasta junio de 1953. Cada beca está dotada, para los alumnos que residan en localidad distinta de la del centro en que se le haya concedido con pesetas 600 mensuales abonándose además los gastos de incorporación y regreso. Para aspirar a estas becas será requisito indispensable tener algún conocimiento previo del oficio a que se quiera dedicar. Las instancias y documentación necesaria deberá formalizarse antes del 1.º de octubre y antes de 15 de septiembre para los que soliciten las de la Institución "Virgen de la Paloma". Respecto de la documentación se informa ampliamente en la Obra Sindical de Artesanía (Plaza de Castilla, C. N. S.).

Las becas se distribuyen de la forma siguiente: Escuela de Bellas Artes de San Fernando, de Madrid, 8. Escuela de Santa Isabel de Hungría, de Sevilla, 8. Escuela de Cerámica

de La Moncloa, Madrid, 10. Institución Sindical Virgen de la Paloma, de Madrid, 10. Sociedad de Construcción Navales, de Cádiz, 2. Taller de Construcción de Violines, de Vitoria, 2. Taller de Talla y Labra, de Santander, 10. Taller-Escuela de Damascinado, de Eibar, 8. A estas hay que añadir 24 en las distintas secciones de la Escuela Textil, donde los becarios tienen alojamiento completo en un residenciamiento por cuenta de la Obra.

El lunes comienza el Concurso Regional de Formación Profesional del F. de J.

El próximo lunes dará comienzo en nuestra ciudad el Concurso Regional de Formación Profesional de Aprendices, organizado por el Frente de Juventudes, con participación de doscientos aprendices representativos de las provincias de Alava, Guipúzcoa, Navarra, Vizcaya, Santander, Logroño, Soria y Burgos, y correspondientes a la especialidades de ajuste, tornos, fresa, matricería, cerrajería, talla en madera, carpintería, moldeo de fundición, encaudernador, cajista, electricistas y bobinadores. De este concurso saldrán los campeones regionales que disputarán el Campeonato Nacional de Mejor Aprendiz de España, para pasar a la fase final del Campeonato Internacional, con participación de ocho países.

Veraneantes en Sobrón de "Educación y Descanso" visitan Burgos

Ayer mañana llegaron en dos autobuses a esta ciudad ochenta excursionistas que veranean en Sobrón y Soporlha, pertenecientes a la Obra Sindical de "Educación y Descanso" de distintas capitales de España.

Fueron recibidos por el secretario de la Obra, don Antonio Alzaga, acompañándoles en las visitas que realizaron a la Catedral y demás monumentos de arte. Almorzaron en el Hogar del Productor y a última hora de la tarde salieron para su procedencia.

Doce pobres obsequiados por la Peña "Rincón de Castilla"

Con motivo de la resuividad del San Gil Abad, la Peña "Rincón de Castilla", enclavada en el simpático barrio, obsequió el pasado domingo con una suculenta comida a doce pobres de solemnidad de la feligresía.

Primeramente se celebró la santa misa, oficiada por el párroco don Oñofre Sáiz, y a mediadía los doce pobres, con el citado párroco y el presidente de la Sociedad, se reunieron en una comida social en el domicilio social por los mismos socios. Al finalizar el acto se les entregó a cada uno de los menesterosos cierta cantidad de dinero en metálico.

Mujer, que pasas seis días de la semana en una oficina, ¿no sientes la necesidad de que el séptimo sea para ti luz y de aire? Haz deporte con

LA IGLESIA y los días

GUION LITURGICO
Martes, 2. — San Esteban. San Elpidio, Antolín, Teodoro, Evodio, Julián, Hermógenes, Esteban.

Misa de San Esteban, confesor. Segunda oración a cunctis. Tercias y de difuntos.

CULTOS RELIGIOSOS

PARROQUIA DE SAN GIL
Real Hermandad de la Sangre de Cristo de Burgos y Nuestra Señora de los Dolores.
Se ruega a todos los cofrades la asistencia a la misa que se celebrará mañana, día 3, a las ocho y media, en sufragio del alma de los cofrades fallecidos.

Gran Teatro

Hoy, continua de 5 a 10 (segundo pase 7:45) y 11 noche. Últimas exhibiciones del monumental doble.

El Correo de la Muerte

Luchas, amor, aventuras, en technicolor. Stephen Mc Nally, Alexis Smith, y

LUISA

Encantadora comedia, de comedia irresistible, que emociona y divierte. Charles Coburn

CINEMA REX

De 5 a 10 (pase 7:45). A petición, últimas exhibiciones del asombroso e incomparable doble.

Sin remisión

Extraordinaria y apasionante realización cumbre "Warner". Eleanor Parker, y

El príncipe mendigo

Espectacular maravilla orfebrada, en technicolor. Marlene Dietrich, Ronald Colman

COLISEO

Continua de 5 a 10 (pase 7:45) y 11 noche. MAGNIFICO DOBLE

Sucedio sin querer

Graciosa comedia, con Rod Cameron, Ella Raines, y

Venganza de Mujer

Dramática realización, con Ann Blyth y Charles Boyer

CALATRAVAS

Continua de 5 a 10 (segundo pase 7:45). MARAVILLOSO DOBLE

Escuela de sirenas

La máxima fantasía musical en technicolor de todos los tiempos. Esther Williams, Rod Skelton, y

El submarino fantasma

Interesantísimo drama, de impresionante acción e intriga. Martha Toren, Howard Duff. TRES PESETAS BUTACA

TEATRO AVENIDA

GRAN COMPANIA DE REVISTAS : ZORI - SANTOS - CODESO : HOY, MARTES: Tarde: A las 7,45. Noche: A las 11

LA BLANCA DOBLE

Por sus creadores, ZORI - SANTOS - CODESO. Decorados y vestuario hechos expresamente para esta Gran Compañía

MAÑANA: Despedida con el estreno de "DOS MILLONES PARA DOS"

GRAN COMPANIA DE REVISTAS

: ZORI - SANTOS - CODESO : HOY, MARTES: Tarde: A las 7,45. Noche: A las 11

LA BLANCA DOBLE

Por sus creadores, ZORI - SANTOS - CODESO. Decorados y vestuario hechos expresamente para esta Gran Compañía

MAÑANA: Despedida con el estreno de "DOS MILLONES PARA DOS"

TRES MOSQUETEROS DE LA TAURAMAQUIA: LAGARTIJO, GUERRITA Y MANOLETE

Lagartijo quiso apuñalar al Guerra, pero terminó dándole un abrazo.-Quería disimular la sordera que le obligó a retirarse.-Con 50 años retó a Guerrita.-El califa murió atormentado por la sed

Por MIORGO

11

No hay cordón de los que no recuerdo un gesto grande que tuvo Rafael Molina, fuera de los ruedos. No era un derrochador, sino un hombre espiado. Lo querían mucho en su tierra de Córdoba porque tenía gestos espontáneos que ganaban el ánimo de cualquiera, como ocurrió cuando la crisis de trabajo en Córdoba. Media legión de trabajadores se quedó parada. No necesitaba Lagartijo obrar en su finca de Rebanales, pero dio trabajo a cientos de esos trabajadores en paro. Mandó que le cercaran sus tierras con una valla de material y que le construyeran una placita. Se gastó miles de pesetas en socorrer a sus paisanos en desgracia.

Eso nadie lo ha olvidado en Córdoba.

—Mi tío —me dice doña Dolores Molina, su sobrina carnal— se gastó la mitad de su capital en socorrer a la gente. Así lo querían tanto.

Los dos años últimos de matador no fueron afortunados para el sereno cordobés, pero no cambió su carácter. Disimuló su contrariedad y siguió siendo el mismo: idéntica nobleza y generosidad para con los humildes. Nadie le ganó en esto.

Por eso fue una pena que a última hora se le volvieran en contra. Estaba agotado moralmente y sus fuerzas le flaqueaban. Nadie se le perdonaba.

CON 50 AÑOS "LAGARTIJO" RETO A "GUERRITA"

Al retirarse de los toros, "Lagartijo" tenía en su haber un historial sin comparación. Ni el mismo Pedro Romero podía igualarle. Durante veintiocho años había actuado como matador de toros, interviniendo en 1.632 corridas y de ellas 404 en Madrid. Mató 4.637 toros.

Rafael Molina tomó la alternativa en Ubeda, de manos de "Gordoba", el 29 de septiembre de 1887, toreando hasta 1893.

Cuando "Lagartijo" despidió de su cuadrilla a "Gallito", lo sustituyó con "Guerrita", con el que nunca logró entenderse. Los tres Rafaelos no llegaron a ser buenos amigos, a comportarse uno con otro sinceramente. Dificilmente se toleraban y estuvo a punto de producirse entre ellos un encuentro que pudo tener un final trágico.

Le recuerda la propia sobrina del torero:

—A pesar de ser un excelente compañero, no se entendía con el Guerra. Una vez le vimos muy preocupado, pero no quiso decir nada. Por lo visto, había tenido un pequeño incidente con Guerra. La Prensa recogió el caso y "Guerrita" dijo algunas cosas que mi tío no interpretó bien; iba a buscarlo, pero no lo encontró. Al poco rato se tropezó con "Pegote", el plisador de "Guerrita". Hubo bronca y "Pegote" tu-

vo que defenderse con un revólver, lanzado contra el Guerra, pero no pasó nada. Se contuvieron un tiempo. Maliciosamente le habían lanzado contra el Guerra pero cuando los dos se vieron terminando dándose un abrazo. La puñalada que iba a darlo a "Guerrita" acabó en eso.

Este caso es muy conocido, porque los periódicos alborotaron el ambiente taurino refiriéndolo con toda clase de detalles. Predominaba un titular como justificación del suceso: "Los celos de "Lagartijo".

En aquel tiempo los dos Rafaelos estaban ya enfrentados como matadores de toros. "Lagartijo" le había dado la alternativa a "Guerrita" el 29 de septiembre de 1887. "Guerrita", muchísimo más joven, era la figura de moda. "Lagartijo", ya viejo, seguía teniendo partidarios, pero su torero había perdido fuerza ante las exigencias de los públicos. A pesar de esto "Lagartijo" retó al Guerra. Casi le doblaba la edad —50 años frente a 29— pero el Califa todavía no había dejado su celo y se sentía tan figura como en sus mejores tiempos cuando en sus carteles su nombre figuraba triunfante al lado de "El Tato", Cayetano Sanz, Cúchares o Frascué.

Se hizo un ambiente apropiado para que la corrida tuviese un éxito sin precedentes. El niño altanero frente al viejo soberbio, decían los malintencionados. Se presagiaba una cosa grande en el ruedo, pero con buen juicio por parte de empresarios y toreros, la corrida no llegó a celebrarse.

En 1893 se organizaron cinco corridas para la despedida de Rafael Molina. El Califa toreó en las plazas de Zaragoza, Bilbao, Barcelona, Valencia y Madrid. En Bilbao y Madrid fue escandalosa la actuación del cordobés, que tuvo que salir de las dos plazas custodiado por la Guardia Civil.

En Madrid apedrearon el coche del Califa. Así terminó la vida profesional del gran héroe taurino. "Guerrita" al verlo en este trance, pensó:

—Así me echaran a mí. Y no se equivocó.

Pasado algún tiempo, la historia se repitió con el otro Rafael.

LA SORDERA MAS DISIMULADA

Su sobrina me descubrió un secreto que el Califa guardó siempre con gran recelo: "Lagartijo" se iba quedando sordo. Lo interrumpía como síntoma de debilidad física y se suggestionaba de tal modo que Rafael se dejaba dominar por los nervios.

Ya no era el torero que se iba a la plaza sin preocupaciones. El tiempo, lo estaba venciendo tanto o más que al público.

—Aquello influyó en su retirada —dice su sobrina— porque tenía orísis terribles. Pensó en abandonar los ruedos, y así lo hizo cuando se le presentó el menor motivo. No quería hundir irremediablemente su prestigio. A última hora difícilmente oía. A nadie se lo decía y hasta presumía, ingenuamente, de oír a la perfección. La mejor noticia que pudo dar a su familia fue la de su definitiva retirada.

—Ea, me voy! No lo pienso más.

Y se fue de una vez.

Hay una fotografía histórica en la que aparecen "Lagartijo", rodeado de sus familiares, cortándose la coleta. La escena se desarrolló en su casa de la calle de Ramírez de Arellano, donde vive hoy un excalife de Córdoba. Parecía como si hubiera vuelto de una plaza de toros con todas las orejas, rabos y patas de sus enemigos.

No volvió a vestirse de lúces. Rafael jamás se volvió atrás en sus decisiones. Vivió en Córdoba durante algunos años más, en la paz de su hogar, y murió siendo anciano.

MURIO ATORMENTADO POR LA SED

Esa escena de la muerte del Califa me la ha recordado su sobrina, con la que he conversado en su pensión de Córdoba. En esta casa todavía se conservan viejos recuerdos del gran lidiador, entre ellos un cuadro de Rafael Molina, que tiene una historia muy curiosa: la pintó Julio Romero de Torres para "pagar" un pequeño "robo" que cometió en una finca del Califa. Se llevó de "Gordoba la Vieja" —heredada por doña Dolores Molina— una piedra antiquísima, de gran valor arqueológico, que fue encontrada en unas excavaciones. Se la reclamaron a Julio y el pintor no pudo devolverla porque la había regalado a unos extranjeros.

—Pero no se apuren —dijo Romero de Torres—, porque voy a darle algo que les agrada más. Y Julio regaló a los Molina este sencillo y valioso cuadro del Califa, que hoy luce en una de las habitaciones de la pensión. Es uno de los pocos retratos que Julio pintó sin modelo. Rafael había muerto y el pintor tuvo que servirse de una fotografía.

—¿Cómo murió "Lagartijo"?— preguntó a su sobrina.

—Murió contemplando una fotografía de la Virgen de los Dólores. Yo fui quien le cerró los ojos.

Aquellos días de gran incertidumbre por la enfermedad que padecía, terminaron en esta muerte serena del más glorioso torero. Pero hasta ese momento de su muerte, Rafael había sufrido días de verdadera desesperación. Le atormentaba la sed; pedía agua y no podían dársela. Disparataba. Llamó a su sobrina:

—Ven, hija, tráeme un poco de agua y yo daré este brillante. Tiene mucho valor. Dame un poco de agua...

Esta agonía de "Lagartijo" pitiendo agua, nos hace recordar los días de sus mayores éxitos, cuando lo reclamaban los empresarios americanos y el Califa rechazaba contratos fabulosos por su "aversión al agua".

Las comunicaciones con los puertos pequeños y con gran número de pueblos o islas se hallan cortadas. Todavía se carece de noticias directas de Wallerboro, a

Hay una anécdota que revela este temor del Califa al agua. Un empresario le estaba tentando con ofertas de millones de reales. Rafael, mal ocultando ese temor al mar, le respondió:

—¿Mi usté: no se canza más. ¿A qué voy yo a América si a mí no me gustan los toros?

LEA MARANA. "Cómo conoqué el Guerra a Lagartijo y Manolete". — A la cárcel vestido de torero. — Se encontró una bolsa de dinero y la devolvió.

ATLANTIC CITY (Nueva Jersey). — La Policía investiga un caso sin precedentes en el contrabando de estupefacientes. La llegada de nuevas remesas de heroína y marihuana, era señalada en algunos clubs nocturnos con la interpretación de la pieza musical "Qué alta está la luna". Y en esos centros se hacía luego la distribución de los estupefacientes, conocedores los clientes de la llegada de las remesas por la referencia dada por la orquesta. La Policía ha hecho una redada entre los aficionados a las drogas y los que se las suministraban, hallando y quedando fichados cinco jóvenes y quedando fichados otros 19, acusados de sospechosos de tenencia de estupefacientes. También se ha dado orden de arresto contra otros trece. (Efe).

ROBA UN AJUAR DE BODA MALAGA. — A las tres horas de cometido un robo en Vélez Málaga la Policía ha detenido en esta capital al autor, Manuel Bójar Valverde, de 39 años, habitualmente malente contra la propiedad, que se apropió del ajuar de una novia próxima a casarse, valorado en unos 10.000 pesetas. La detención se efectuó cuando el malentente trataba de vender los efectos robados. (Cifra).

VICTIMA DE LA RIADA VILLAROBLEDO. — En Vera del Rey, en el sitio denominado "Cañada de Las Lomas", una joven de 20 años fue arrastrada por las aguas caídas en las últimas lluvias, al intentar pasar por la cañada cuando iba montada en un burro, pereciendo ahogada. Las aguas cortaron la carretera de San Clemente a Santes en el kilómetro 8. También las aguas inundaron algunas casas, causando la muerte a varios animales y daños en huertos y viñedos. (Cifra).

Belleza en el ritmo, gracia y delicadeza en los movimientos, que llevarán al espíritu estampas de bella armonía Educación Física de la Sección Femenina.

Catástrofe automovilística

Un coche de carreras origina trece muertos y veintisiete heridos en Aquisgrán (Alemania)

AQUISGRAN, 1. — El número de muertos en la catástrofe automovilística de ayer asciende a 13, después de fallecer cuatro de los 31 heridos, a pesar de los esfuerzos del Hospital Sanitario. Entre los muertos figuran tres niños de Düsseldorf, que habían llegado para presenciar juntos la carrera. Muchos de sus compañeros de clase figuran entre los heridos. Todavía no existe una información oficial sobre las causas del accidente, pero los testigos dicen que el neumático delantero de una de las ruedas del coche reventó en una curva peligrosa. El coche se lanzó contra la gente que se apiñaba cerca de la pista. (Efe).

CHARLESTON, 1. — Un total de 250.000 personas ha sido afectado por el temporal de ayer y de hoy, entre ellas 150.000 residentes de la zona metropolitana de Charleston. Muchas de las viviendas son negras "gullah", que habitan en pequeños pueblos costeros, mencionados en muchas novelas y canciones del folclore norteamericano.

Las comunicaciones con los puertos pequeños y con gran número de pueblos o islas se hallan cortadas. Todavía se carece de noticias directas de Wallerboro, a

unos 64 kilómetros de Charleston, tierra adentro, y de la isla de Edisto, a unos 40 al Sureste.

El servicio de guardacostas ha informado que doce familias de negros, compuestas por un total de 30 ó 40 personas, han quedado incomunicadas en la isla de Seabrooks, cerca de aquí, después de haber sido arrasadas sus casas por el temporal. En un principio se creyó que hubieran perecido, pero más tarde se supo que habían conseguido refugiarse en la ciudad. (Efe).

WASHINGTON, 1. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe, MANUEL GASARES).

Hoy es la Fiesta del Trabajo en Norteamérica, o el "Labor Day", como aquí se llama, y por ello las redacciones de los periódicos han montado una vez más su estadística para determinar cuántas personas han de morir en accidente de automóvil en este prorrogado fin de semana. Hace setenta años, cuando se celebró la primera Fiesta del Trabajo en Norteamérica, todo estaba confinado a un día de manifestación de las organizaciones sindicales. Desde hace tiempo el primer lunes de septiembre fue declarado fiesta legal. Y hoy,



La Fiesta del Trabajo en Norteamérica

Durante tres días millones de automóviles circulan por las carreteras

sonas han de morir en accidente de automóvil en este prorrogado fin de semana. Hace setenta años, cuando se celebró la primera Fiesta del Trabajo en Norteamérica, todo estaba confinado a un día de manifestación de las organizaciones sindicales. Desde hace tiempo el primer lunes de septiembre fue declarado fiesta legal. Y hoy,

La Fiesta del Trabajo, inicialmente mera fiesta del obrero manual, es ahora una fiesta para todos. No obstante, los Sindicatos siguen sacando de ella el mayor partido y los políticos han explotado esa modalidad. Así, hoy es el día en que tradicionalmente comienza la campaña electoral del candidato demócrata. Stevenson se ha preocupado, en su discurso inaugural de Detroit, de hablar para los obreros sindicados, con un discurso en que promovió la sustitución de la ley Taft-Hartley por una nueva, que acometa de otra forma el problema de las huelgas. Dijo que el Congreso debería derogar esa ley y empezar de nuevo con otra, en la que se otorgue al presidente el poder de incautación de las industrias en caso de emergencia nacional.

Los republicanos tienen poco que hacer. Pero sin discursos, Eisenhower ha comenzado a actuar en Nueva York. El matrimonio Eisenhower se ha retirado con el cardenal Spellman, el que fue a visitar, para anunciar así públicamente el placer con que recibiría el voto católico, que suele estar enloajado en el partido demócrata. Y un portavoz de Eisenhower ha acusado a los demócratas de tirar un mordisco de cien dólares al bolsillo de cada empleado federal en concepto de contribución a la campaña electoral, con la amenaza de que si triunfa el republicano en noviembre significaría la pérdida de sus empleos.

Perecen dos hombres en el hundimiento de una bodega

CIUDAD REAL, 1. — Se ha hundido una bodega en construcción en el pueblo de Solana, propiedad del don Pedro Candales Garch de Lomas, que afectó a 25 metros de pared, con su correspondiente techumbre. En el momento de hundirse la bodega se hallaban en el interior de la misma el propietario y los albañiles Ramón Padilla de la Fuente, de

25 años, y Luis Izquierdo Romero, de 23, todos los cuales quedaron sepultados. Después de tres horas de grandes esfuerzos se logró extraer con vida a este último, pero el propietario y el otro albañil fallecieron en el accidente. (Cifra).

MUCHOS DAÑOS EN LAS VIAS DE TOMELLOSO

CIUDAD REAL, 1. — Noticias que se reciben de Tomelloso dan cuenta de que los daños causados por las tormentas de la pasada semana ascienden en los viñedos a unos 40 millones de pesetas. (Cifra).

MUERTO POR DESCARGA ELECTRICA

OVIEDO, 1. — Cuando trabajaba en un transformador de energía eléctrica en Gaborana el obrero Valentín Lama Martínez, de 38 años de edad y vecino de Santa Cruz de Mieres, tropezó con un cable de 30.000 voltios, recibiendo tan fuerte descarga eléctrica que murió en el acto. El infortunado Valentín deja viuda y dos hijos. (Cifra).

RIREN DOS MUJERES

TORTOSA, 1. — En una casa de la calle de Vilanova, del barrio de Remolinos, rieron, por cuestiones que se desconocen, Teresa Rabal Alegria, de 33 años, casada, aunque separada de su marido, y Anita Ribera Foch, de 38, viuda. Anita acometió a Teresa con un cuchillo, causándole cuatro heridas en el pecho y cuello, de pronóstico gravísimo. Posteriormente intentó suicidarse, causándose con el mismo cuchillo algunos cortes en las venas del brazo y mano derechos. Las dos mujeres fueron trasladadas a una clínica, donde se practicaron a Teresa varias transfusiones de sangre. (Cifra).

ROBA UN AJUAR DE BODA MALAGA. — A las tres horas de cometido un robo en Vélez Málaga la Policía ha detenido en esta capital al autor, Manuel Bójar Valverde, de 39 años, habitualmente malente contra la propiedad, que se apropió del ajuar de una novia próxima a casarse, valorado en unos 10.000 pesetas. La detención se efectuó cuando el malentente trataba de vender los efectos robados. (Cifra).

VICTIMA DE LA RIADA VILLAROBLEDO. — En Vera del Rey, en el sitio denominado "Cañada de Las Lomas", una joven de 20 años fue arrastrada por las aguas caídas en las últimas lluvias, al intentar pasar por la cañada cuando iba montada en un burro, pereciendo ahogada. Las aguas cortaron la carretera de San Clemente a Santes en el kilómetro 8. También las aguas inundaron algunas casas, causando la muerte a varios animales y daños en huertos y viñedos. (Cifra).

Belleza en el ritmo, gracia y delicadeza en los movimientos, que llevarán al espíritu estampas de bella armonía Educación Física de la Sección Femenina.



La Fiesta del Trabajo en Norteamérica

Durante tres días millones de automóviles circulan por las carreteras

sonas han de morir en accidente de automóvil en este prorrogado fin de semana. Hace setenta años, cuando se celebró la primera Fiesta del Trabajo en Norteamérica, todo estaba confinado a un día de manifestación de las organizaciones sindicales. Desde hace tiempo el primer lunes de septiembre fue declarado fiesta legal. Y hoy,

La Fiesta del Trabajo, inicialmente mera fiesta del obrero manual, es ahora una fiesta para todos. No obstante, los Sindicatos siguen sacando de ella el mayor partido y los políticos han explotado esa modalidad. Así, hoy es el día en que tradicionalmente comienza la campaña electoral del candidato demócrata. Stevenson se ha preocupado, en su discurso inaugural de Detroit, de hablar para los obreros sindicados, con un discurso en que promovió la sustitución de la ley Taft-Hartley por una nueva, que acometa de otra forma el problema de las huelgas. Dijo que el Congreso debería derogar esa ley y empezar de nuevo con otra, en la que se otorgue al presidente el poder de incautación de las industrias en caso de emergencia nacional.

Los republicanos tienen poco que hacer. Pero sin discursos, Eisenhower ha comenzado a actuar en Nueva York. El matrimonio Eisenhower se ha retirado con el cardenal Spellman, el que fue a visitar, para anunciar así públicamente el placer con que recibiría el voto católico, que suele estar enloajado en el partido demócrata. Y un portavoz de Eisenhower ha acusado a los demócratas de tirar un mordisco de cien dólares al bolsillo de cada empleado federal en concepto de contribución a la campaña electoral, con la amenaza de que si triunfa el republicano en noviembre significaría la pérdida de sus empleos.

Espectadores salvajes a la cárcel

BARCELONA, 1. — En el cine "La Ramba", durante la actuación de la compañía de revistas de Maruja Tomás, unos espectadores se dedicaron a lanzar cachorros metálicos a las vicetiples, valiéndose de tiradores de goma. Fue interrumpida la representación y se pidió al público cesara en esta actitud, lo que fue acogido con muestras de aprobación por la mayoría de la concurrencia. Renunciada la función y en vista de que las salvajadas continuaban, fueron localizados y detenidos los autores, Luis Jaugat, de 20 años y Alejandro Gallegre, de 18, los cuales, en medio de una ensordecedora pita por parte de los espectadores, fueron puestos a disposición del Juzgado. (Cifra).

ROBA UN AJUAR DE BODA MALAGA. — A las tres horas de cometido un robo en Vélez Málaga la Policía ha detenido en esta capital al autor, Manuel Bójar Valverde, de 39 años, habitualmente malente contra la propiedad, que se apropió del ajuar de una novia próxima a casarse, valorado en unos 10.000 pesetas. La detención se efectuó cuando el malentente trataba de vender los efectos robados. (Cifra).

VICTIMA DE LA RIADA VILLAROBLEDO. — En Vera del Rey, en el sitio denominado "Cañada de Las Lomas", una joven de 20 años fue arrastrada por las aguas caídas en las últimas lluvias, al intentar pasar por la cañada cuando iba montada en un burro, pereciendo ahogada. Las aguas cortaron la carretera de San Clemente a Santes en el kilómetro 8. También las aguas inundaron algunas casas, causando la muerte a varios animales y daños en huertos y viñedos. (Cifra).

Polémica en torno al caso de Lucía Desmarins

Nuestros lectores ya están al corriente de la polémica suscitada por el "caso" de Lucía Desmarins, cultivado en los reportajes de "Pueblo" por José Félix de Alcázar y puesto como ejemplo de "serpiente de mar" por el director general de Prensa, en su reciente conferencia de Santander.

El periodista de Gerona señor Llop afirmó en las columnas de "El Alcázar" que todo el asunto había sido una pura invención suya. Pero Alcázar reproductos en las planas de "Pueblo" unas crónicas publicadas por Emilio Carrera hace ocho años, donde ya se habla de la anécdota micraba de una sañona francesa que legó su fortuna a quien fuera capaz de vivir durante un año encerrado en su pantón.

Alcázar acusa a Llop de plagiarlo e insiste en su propósito de salir para París inmediatamente, antes de cuatro días, para enviar desde la capital de Francia las crónicas pertinentes, y no dejar hasta dar a conocer la verdad, recogida sobre el terreno, acerca de tales hechos.

Yo no puedo probar que exista esta herencia y por eso voy a buscarla", dijo Alcázar. Y añadió: "Pero que me prueben si siguen que no existe para terminar este asunto". Y el pleito periodístico-jurídico sigue en pie.

Otro posible éxito editorial

Por José Carlos DE LUNA

No se trata de algo parecido a "Lo que el viento se llevó" o cosa así. Tengo un amigo al que se deben tres notables descubrimientos:

Que el bachiller Alonso de Santa Fe no nació en los reales cristianos ante Granada, como se vino creyendo con grave y manifiesto error, sino en Albacete, el año 1509, de padre noble y judía conversa.

—¿Qué le parece a usted?

Y mi amigo tira de carpeta y nos lee legajos y legajos relamiéndose su campanuda vocalización. Todos son referentes a Alonso de Santa Fe, y a las tres horas de forzosa escucha nos queda un hábito de rencor, suficiente para dar las gracias al sabio investigador en nombre de España y de la Historia Universal. Perdonadme si entontecido y confuso me adjudiqué una representación tan extraordinaria; pero es que la humanidad —según recaló mi amigo— debe al bachiller Alonso de Santa Fe un tratado de Albeitería —impreso en octavo menor mucho después de su óbito— y un manuscrito inédito "¡qué dolor y qué incuria!", titulado "Agricultura agrícola de muchas yerbas y semillas nativas en diferentes parages de suso destas sierras". Mi amigo posee esta joya, que se propone "dar a la estampa" para su difusión y enseñanzas.

El segundo descubrimiento, más importante si es posible, es una carta del Estrecho de Magallanes, que registra una gran isla no señalada en ninguna otra. A mí me pareció una mancha de humedad, de mugre, de vieja tinta...; pero en fin...

Y el tercero es un pedazo de argollón con púas, que mi amigo estima como ejemplar notabilísimo de la edad de hierro, cuya perfección y modo de los remaches aconseja una cuidada monografía.

La indiscutible mancha —en mi opinión— de la carta de Magallanes me alienta a sospechar que el hallazgo de la edad de hierro no es sino un trozo de carlanca de los que se cosían a los collares de cuero de los mastines guardianes de ganado, cuando tenían que habérselas con lobos; ayer como quien dice.

Me guardé mucho de comunicarle mis sospechas, porque él es feliz con sus descubrimientos, que a nadie dañan. Ni a él mismo; que además de huero es inmensamente rico, en su provincia, y acumula el material necesario para dedicar el resto de su vida a obras serias y copiosas.

Veranea con su gran servidumbre de viejas limpias, silenciosas y pilongas, en una casona junto al mar, resguardada de los vientos de Poniente y Levante por los cantiles del Cabo Piñón y los Derrumbaderos del Molar, y de los del Norte toda la Alpujarra, en la que se aflan los soplos del Mulhacedo y del Veleta para caer a la mar y a lejos de la playa del encantador predio rústico del que mi amigo es señor y dueño.

Allí nos ha reunido a cinco o seis personas de su intimidad para participarnos sus descubrimientos y que le aconsejemos sobre cuál de ellos debe discurrir primero y darle a la publicidad.

La costilla se las trae; porque todos mis compañeros de consejo lo toman en serio, despertándome aprensiones que ya me mortifican.

Esta tarde, después de unas langostas asadas, pepitoria de pavo, compotas y toinios del cielo —cada vuela a lo suyo!—, entre sorbos de café y mistellita añeja se hizo necesaria una opinión definitiva. Todos, excitados y verbosos, pesaban el pro y el contra de las primicias publicitarias en favor de éste o del otro descubrimiento.

El sol caía hacia el Atlántico dorando a fuego la plata del servicio y chispeando en los ojos, ya chispas de mistela... Y me llegó el turno. No había escapatoria; sería indigno corresponder a la rumbosa hospitalidad de mi amigo con una cuchufleta; también fuera ruindad alentarle para salir del paso, y que su inocente fantasía se estrellase luego en la dureza de una crítica sin pepitoria ni mistela. (Pasa a séptima página).

CONTRABANDO A LOS ACORDES DE LUNA

«Qué alta está la luna»

ATLANTIC CITY (Nueva Jersey). — La Policía investiga un caso sin precedentes en el contrabando de estupefacientes. La llegada de nuevas remesas de heroína y marihuana, era señalada en algunos clubs nocturnos con la interpretación de la pieza musical "Qué alta está la luna". Y en esos centros se hacía luego la distribución de los estupefacientes, conocedores los clientes de la llegada de las remesas por la referencia dada por la orquesta. La Policía ha hecho una redada entre los aficionados a las drogas y los que se las suministraban, hallando y quedando fichados cinco jóvenes y quedando fichados otros 19, acusados de sospechosos de tenencia de estupefacientes. También se ha dado orden de arresto contra otros trece. (Efe).

CHINA, PAIS DE MISTERIO

Ninguno de los que la visitan sabe lo que realmente ocurre allí

HONGKONG. — (Crónica especial. — Prohibida la reproducción).

Centenares de occidentales están siendo invitados a visitar la China comunista, tras el llamado "telón de bambú", pero, los viajes los realizan "dirigidos" por los propagandistas rojos, si bien se procura que esa "dirección" sea lo menos evidente posible.

Bien es verdad que la mayor parte de esos delegados que van a China son gente sincera que realmente desea ver y aprender. Pero no tienen oportunidad alguna de ello, ya que los viajes los realizan "dirigidos" por los propagandistas rojos, si bien se procura que esa "dirección" sea lo menos evidente posible.

También es curioso señalar que los comunistas invitan solo a aquellas personas que nunca han estado antes en China o que estuvieron allí muy poco tiempo. De esta forma, carecen de elementos de comparación esos viajeros, para confrontarlos con lo que ven ahora o, mejor dicho, con lo que ahora se les enseña.

Ninguno de los visitantes sabe chino o lo conocen muy rudimentariamente, por lo que han de entregarse en brazos de los intérpretes, nombrados por las autoridades rojas. En algún caso, las delegaciones visitantes han intentado llevar su propio intérprete, pero esto no ha sido consentido.

Desde el momento en que los viajeros llegan a la frontera china, hasta que la abandonan, sus actividades están organizadas de tal forma que sólo les queda tiempo para dormir y ninguna en absoluto para dar un paseo por su cuenta, con toda independencia. Comisiones de recepción los reciben en cuanto llegan a la frontera y raramente pueden estar separados de un guía o de un intérprete; tanto está como los miembros de las Comisiones de recepción son entusiastas laudadores del comunismo y nunca responden a preguntas que entran una censura del régimen comunista.

Los visitantes que van a China, a menudo, son gente que nunca han estado antes en China o que estuvieron allí muy poco tiempo. De esta forma, carecen de elementos de comparación esos viajeros, para confrontarlos con lo que ven ahora o, mejor dicho, con lo que ahora se les enseña.

Ninguno de los visitantes sabe chino o lo conocen muy rudimentariamente, por lo que han de entregarse en brazos de los intérpretes, nombrados por las autoridades rojas. En algún caso, las delegaciones visitantes han intentado llevar su propio intérprete, pero esto no ha sido consentido.

Desde el momento en que los viajeros llegan a la frontera china, hasta que la abandonan, sus actividades están organizadas de tal forma que sólo les queda tiempo para dormir y ninguna en absoluto para dar un paseo por su cuenta, con toda independencia. Comisiones de recepción los reciben en cuanto llegan a la frontera y raramente pueden estar separados de un guía o de un intérprete; tanto está como los miembros de las Comisiones de recepción son entusiastas laudadores del comunismo y nunca responden a preguntas que entran una censura del régimen comunista.

Los visitantes que van a China, a menudo, son gente que nunca han estado antes en China o que estuvieron allí muy poco tiempo. De esta forma, carecen de elementos de comparación esos viajeros, para confrontarlos con lo que ven ahora o, mejor dicho, con lo que ahora se les enseña.

Ninguno de los visitantes sabe chino o lo conocen muy rudimentariamente, por lo que han de entregarse en brazos de los intérpretes, nombrados por las autoridades rojas. En algún caso, las delegaciones visitantes han intentado llevar su propio intérprete, pero esto no ha sido consentido.

Deportes

El Burgos venció (2-1) a la Cultural en León

Vidal y Masós marcaron los goles

El jueves jugará el equipo en Valladolid

Antes de entrar en la reñida del partido que el domingo jugó el Burgos en León, hemos de advertir que la Cultural Leonesa ha logrado formar este año un equipo de clase. En el partido que nos ocupa realizó un brillante juego y demostró las posibilidades que tiene en su categoría. Por ello es más importante el triunfo de nuestro once, aun no haciendo el partido que todavía esperamos pueda realizar. En el Burgos se vio más juego de conjunto que el pasado domingo, aunque no dejamos de observar falta de aglutinante entre las líneas. Hubo fallos, pero el hecho lógico de no estar los jugadores a punto, pero esas deficiencias irán siendo subsanadas con el tiempo. Y del mismo modo que vimos cómo unos jugadores se encuentran casi a punto, otros demostraron claramente lo contrario. Elizaga, habrá recogido sus notas de este encuentro, que le servirá casi para perfilar el equipo que debutará en la Liga.

Para ver jugar al Burgos se apreciar la calidad del once local acudió al campo numerosa público, en una tarde soleada y de calor. Desde el principio el Burgos se hizo dueño de la situación, aunque no de forma clara. Las líneas burgalesas respondían bien, salvo esos fallos apuntados. Dos tiros imponentes de Ara fueron rechazados por el larguero. A los 37 minutos recogió la pelota Ara, chutando rápido. El balón lo devolvió el poste y Vidal envió con su remate la pelota a la red.

Con este gol se enfureció la Cultural y pasó a dominar hasta el final del tiempo en que consiguió el gol del empate por medio de su delantero centro, que esquivó la salida de Mezo y envió a la red.

Apicultor

Enjambres n.ú. 1 e os. Colmenas modernas. Perfume capta enjambres. Cera estampada pura. Extractores. Material de manipulación. Polen natural. Medicamentos. Textos. Asesoría.

Avicultor

Pollitos y patipollos de un día. Pollitas tres meses. Huevos para incubar. Incubadoras desde 50 huevos. Criadoras. Anillas, comederos, bebederos, nidales registrados. Huevos desinfectantes D. D. T. Vacuna contra la peste. Compridos para castración. Medicamentos. Hacinas especiales. Desgranadoras, molinos, cortahierbas. Textos.

Ganadero

Matadoras y marcas para conejos, ovejas, etc. Equipos para inseminación artificial y partos. Sondas biológicas, trocates, abrebocas, cortadientes, castradores, etc. Desnatadoras, batidoras amasadoras, moldes para quesos y mantequillas. Instrumental veterinario.

INDUSTRIAS FERAMA
Avenida Universidades, 3
Teléfono 13810 - BILBAO

En la segunda parte los dos equipos efectuaron cambios. En el Burgos se notó la inclusión de Casiano, y todos se movieron con más acierto. Morales destacaba por sus entregas perfectas. A los 17 minutos avanzó Casiano con su característica jugada, atrayéndose a la defensa contraria para pasar a Ara, se interna ésta y envía adelantado a Masós, que cruzó el balón en un tiro formidable, que llegó a la red. El público aplaudió la jugada, que fue verdaderamente genial.

Después de este gol el juego decayó bastante. Casiano pudo aumentar el tanteo, pero por no lesionar al portero leonés no remató la jugada, saltando sobre él. El portero local siguió aun luciendo en varias paradas, confirmando la clase que hizo al Oviedo ficharle para cederle a la Cultural. Y ya poco dió más de sí el partido.

El Burgos en la primera parte alineó a Mezo; Miguellito, Pirulo, Marco; Morales, Clemen; Arias, Cárcamo, Vidal, Ara y Masós. En la se-

gunda salieron Emery, en la puerta, Antonio sustituyó a Miguellito y Casiano a Cárcamo.

Y ahora hasta el jueves, en que se jugará en el Estadio Municipal de Valladolid.

SECCION FINANCIERA

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: ALCALA, 14, MADRID

CAPITAL DESEMBOLOADO: Ptas. ... 300.000.000.—
RESERVAS ... 387.348.279.39

445 Dependencias en España y Marruecos

SUCURSAL DE BURGOS

ALMIRANTE BONIFAZ, 15
SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO
LIBRETAS DE AHORRO

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: Aranda de Duero, Briviesca, Lerma, Melgar de Fernamental, Pradoluengo, Sca de Duero, Villadiego y Villarcayo.
(Aprobado por la Dirección General de Banca con el núm. 1.138)

Campeonato de bolos

Durante varios días se ha venido disputando en la bodega de la

Ciudad Deportiva, el campeonato provincial de bolos. En este torneo se ponía en litigio una hermosa copa donada por el Ayuntamiento de Burgos e importantes premios en metálico. El domingo, se jugaron las partidas finales, presenciadas por mucho público. A continuación se hizo entrega del trofeo y demás premios, acto estuvo presidido por el coronel jefe de la Junta de Educación Física señor López Doriga. La clasificación dió el siguiente resultado:

Primero, pareja formada por Ignacio Páramo y Paulino Vega, copa del Ayuntamiento y 300 pesetas. Segundo, Germán Casado y Eufrosino Miguel, 200 pesetas. Tercero, empate entre las parejas, Miguellito-Cecilio y G. González-Horagueta.

El Mirandés va completando su equipo

MIRANDA. — (De nuestro corresponsal).

El pasado viernes, después del entrenamiento celebrado en Anduva, se reunió la Directiva de nuestro Club para tratar de los fichajes de jugadores para formar el equipo. Se sostuvieron conversaciones sobre ofrecimientos recibidos, y se ultimaron las fichas correspondientes con los siguientes jugadores: Félix Villaverde y Villaverde II; Reinares, Bravo y los locales Escudero y Serrat.

Hoy se ultimará, probablemente con resultado satisfactorio, la ficha del guipuzcoano Alcey, que antes ya militó en las filas del Mirandés, y el lunes próximo se tratará con los vitorianos Mariete, Salazar, Valencia y Contraeta, con quienes se espera llegar a un acuerdo.

Las cosas, como ven los aficionados, van por buen camino, y la actividad, celo y entusiasmo que está desplegando la Junta Directiva, mere-

ce cuando menos el unánime apoyo, al que como aficionados y mirandeses estamos obligados de forma efectiva, es decir, contribuyendo económicamente, en la medida de nuestras fuerzas, a salvar este difícil momento del Mirandés.

NOTICIARIO DEPORTIVO

PELOTA BASE

En el primer partido internacional, la selección española ha vencido en Roma a la italiana, ante más de 15.000 espectadores, por siete carreras contra tres.

CICLISMO

La once etapa de la Vuelta a Portugal se corrió en compacto pelotón, llegando todos los corredores juntos. En la clasificación general va en primer lugar el portugués Moreira, seguido a 11 minutos de Emilio Rodríguez y a 21 minutos de Manuel Rodríguez.

AJEDREZ

En la jornada de ayer del Campeonato de España destacó la derrota de P. J. Pérez ante Vall. Medina ganó a Bordell, con lo que aquél no ha perdido ninguna partida.

HIPISMO

En la Ciudad Deportiva se entrenó el domingo por la tarde, el equipo de jinetes internacionales españoles, que marchan a participar en el Concurso de Balba.

FUTBOL

Cuando regresaba de Pamplona en autocar el equipo del R. Zaragoza, en las cercanías de Alagón chocó contra un camión. El jugador Belló resultó lesionado en la rodilla.

Por incompatibilidad con Hede-

Concurso hípico en Villarcayo

La copa «Gobernador Civil» fué ganada por «Acebo». La del capitán general por «Engañar». Hoy finalizan las pruebas, disputándose la copa «Diputación Provincial»

En las fiestas de Villarcayo es tradicional ya el concurso hípico, en que acuden destacados jinetes de Burgos y provincias limítrofes. De lo bien que han encajado estas pruebas deportivas en la villa lo refleja el enorme gentío que acude a presenciarlas. Tanto el domingo como ayer, lunes, el terreno de hipismo de «El Soto» registró una afluencia de público considerable y en lugares preferentes las autoridades locales.

El domingo se disputaron las pruebas Copa Gobernador Civil y Honor. La primera fué ganada por el caballo «Acebo», montado por el capitán Hidalgo. La prueba Honor fué ganada por el comandante Esparza, sobre «Derio».

Ayer, lunes, se corrieron las pruebas Copa Sociedad Deportiva Militar, ganada por «Inerte», del capitán Arroyo, y la Copa Capitán General, ganada por «Engañar», del capitán González Cerezo.

En estas pruebas han participado 21 caballos. Hoy, último día del concurso, se disputará la Copa Ayuntamiento de Villarcayo, para caballos con handicap, y la Copa Diputación Provincial, esperándose la llegada de don Honorato Martín Cobos, presidente de la D. putación.

Los veteranos ganaron a los jóvenes en atletismo

El domingo por la mañana se disputó la segunda parte del torneo atlético entre un equipo de veteranos y otro de «juniors». Las pruebas resultaron interesantes y al final los veteranos se apuntaron el triunfo, rebasando los tres puntos que llevaban de ventaja los «juniors» el día anterior y logrando una final puntuación de 92, por 83 sus rivales. La puntuación de las pruebas fué:

11 metros lisos. — Sagredo (veterano), 12 segundos; Cameno (J.), 12 segundos y 4 décimas. Pértiga. — Cameno (J.), 2'70 metros; Andradá (V.), 2'70.

400 metros lisos. — Santamaría (J.), 55 segundos y 9 décimas; Aguilera (V.), 56 segundos y 2 décimas.

Disco. — Sáez (V.), 31'66 metros; Angulo (J.), 26 metros.

Triple salto. — Sáez (V.), 12'19 metros; Reoyo (J.), 11'99.

1.500. — Arasti (V.), 4 minutos y 44 segundos; Palacin (J.), 4 minutos y 46 segundos.

Martillo. — Casado (V.), 20'96 metros; Cameno (J.), 20'3.

Relieves 400 por 200 por 200 por 400. — Equipo de «juniors» (Santamaría, Marcial, Olondriz y Ojeda).

Finalizadas las pruebas se hizo entrega a los componentes del equipo vencedor de medallas conmemorativas. Por la tarde todos los atletas y federativos realizaron una excursión a Fresdelval.

ANUNCIOS OFICIALES

ANUNCIO

Existiendo vacantes de Educandos Banda en la Agrupación de Intendencia número 6, por el presente anuncio se pone en conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar lo soliciten mediante instancia dirigida al señor Coronel Jefe de la expresada Agrupación.

MINISTERIO del EJERCITO

JUNTA LIQUIDADORA DEL MATERIAL AUTOMOVIL

ANUNCIO DE VENTA PUBLICA

Para dar cumplimiento a lo establecido en el Decreto del Ministerio de Industria y Comercio, de fecha 23 de febrero de 1951, el Ministerio del Ejército, en uso de las atribuciones que le concede el artículo 3.º de dicha disposición, anuncia VENTA PUBLICA para la enajenación de material automovilístico para el Ejército, con arreglo a los pliegos de condiciones técnicas y legales y modelos de proposición que se encuentran expuestos al público en la calle Granada, número 53 (Almacén Central de Repuestos de la Dirección General de Transportes), y en las Jefaturas Regionales de Automovilismo de Parques y Talleres.

NOTA IMPORTANTE. LA VENTA PUBLICA TENDRA LUGAR EN VALLADOLID (LA RUBIA), EL DIA 12 DE SEPTIEMBRE DE 1952, EN EL ACUARTEAMIENTO DEL GRUPO DE AUTOMOVILES NUM. 7, A LAS 15,30 HORAS.

Los gastos de estos anuncios serán satisfechos a prorrata entre los adjudicatarios.
Madrid, 23 de agosto de 1952.

Una magnífica romería castellana se celebró el domingo en Barbadillo del Mercado

La organización eficaz del Orfeón Burgalés, con la cooperación de los pueblos serranos, constituyó un gran éxito, tanto en la asistencia de romeros como en la significación folklórica del acto

Cerca de Barbadillo del Mercado, en un claro del bosque bajo, se levanta una sencilla ermita, donde se venera a Nuestra Señora de Villavieja, una imagen de fina policromía, de hondaraigambre en la creencia de los pueblos comarcanos. Ese maravilloso lugar, fué el pasado domingo escenario natural para la gran romería típica castellana organizada por el Orfeón Burgalés con la colaboración entusiasta de los pueblos de la región. Un día magnífico en todos los conceptos, que fué como una elevada muestra de auténtico y significativo folklore castellano.

LLEGADA DE ROMEROS

Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a llegar a Barbadillo del Mercado infinidad de romeros ataviados con los trajes tradicionales y procedentes de la diversidad de localidades. Solamente de Salas de los Infantes se calcula en cerca de un millar las personas asistentes. Por ferrocarril partieron de Burgos numerosas personas, que engrosaron la caravana en los pueblos de paso. A las 9 salían de Burgos los ocho autocares en que viajaba la masa coral burgalesa, ataviados con el traje típico, y numerosos acompañantes. A las once menos cuarto se hizo la entrada en Barbadillo, en medio de un volteo general de campanas y de numerosas demostraciones de afecto por parte del pueblo.

PROCESION A LA ERMITA

Seguidamente se procedió a formar la procesión, que recorren las principales calles del pueblo, se dirigió a la ermita de Nuestra Señora de Villavieja. Abrió la marcha el grupo de Barbadillo del Mercado, Ahedo de la Sierra, Jaramillo Quemado, Hortigüela, Pinilla de los Moros, Cascajares de la Sierra, La Revilla y Salas de los Infantes, portando sus respectivos estandartes, seguidos del Orfeón Burgalés, con sus Grupos de Danzas exhibiendo ricos trajes típicos. Precedida de cruz alzada seguía la venerada imagen de Nuestra Señora, conducida en andas por mozas de Barbadillo, re-

levadas por otros grupos a lo largo de la procesión. Actuó de presidente el párroco, don Felipe Arribas, y le acompañaban don Feliciano Moral, párroco de Pinilla de los Moros; don Félix Sebastián, de Salas de los Infantes, y don Teófilo Valesco, profesor del Seminario de San Jerónimo.

Seguía después la comisión de autoridades, integrada por el alcalde de Burgos, don Florentino Rafael Díaz Reig, y los concejales señores Amigo y Fernández; procurador en Cortes por los Municipios burgaleses, don Víctor Barbadillo; diputado provincial por Salas de los Infantes, señor Ruiz de Rivas; teniente coronel señor Pineda, hijo del pueblo; alcalde de Pinilla de los Moros, don Marcos Portugal, y concejal don Francisco Moral; de Jaramillo Quemado don Cayo Hernando y concejales don Juan Gonzalo, don Víctor Hernando y don Valentín de la Torre; alcalde de La Revilla, don Florentino Portugal; alcalde de Cascajares, don Aurelio Marijuán, y teniente de alcalde don Benito García; alcalde de Salas, don José Martínez, con los concejales don Lucio Camarero, don Eutiquio Porras y don Feliciano Camarero, y alcalde de Barbadillo, don Saturnino Marañón, con los concejales don Julián Marañón, don Saturnino Sáiz, don Zacarías Heras, don Pablo Domingo, don Pedro Abad y secretario, don Albino Calvo; Directiva del Orfeón Burgalés, integrada por don Antonio

Martínez Díaz, presidente, y vocales señoras doña Isabel Gifrián, viuda de Porto, y doña Julia Fernández de Monteverde, y señores Estades, Lucio, Inclán y Camarero; director y subdirector de la masa coral, señores Quesada y Sarmiento. Aparte de otras autoridades se encontraban el teniente de línea de la Guardia Civil, don Anastasio Alonso.

Nota gratísima fué la presencia de la bella esposa del alcalde de Burgos, doña Mercedes Moliner de Díaz Reig, que participó en la romería con primoroso traje de rebereña.

LLEGADA A LA ERMITA

Llegada la procesión a la explanada frente a la ermita, se procedió a colocar a la imagen en un altar formado al efecto, celebrándose después una misa de campaña, donde el Orfeón Burgalés, bajo la dirección del maestro Quesada, y al órgano el subdirector, maestro Sarmiento, cantó la segunda pontifical de Perossi. El público se situó en el recinto habilitado al efecto y las autoridades en tribunas levantada a propósito. A la relación de las personalidades citadas anteriormente hay que añadir la presencia de don Francisco Higuera, comisario del Patrimonio Artístico Nacional; su ayudante, don Pedro Hurtado, y el comisario del mismo Patrimonio en Burgos, señor Monteverde.

Al ofertorio de la misa el alcalde y concejales de Barbadillo se

acercaron al celebrante, efectuando tradicional y piadosa ofrenda.

CONCURSOS REGIONALES

Terminada la ceremonia religiosa se formó de nuevo la procesión para situar a la imagen en su altar de la ermita, y terminado esto, dió comienzo el concurso de canciones y danzas castellanas, cabalgaduras engalanadas, carros y carretas, y por la tarde, el de trajes típicos, interviniendo en la organización de este concurso don Justo del Río, quien desde días anteriores había venido trabajando con éxito para mayor esplendor de la Fiesta. Operadores de No-Do rodaron varios metros para recoger una noticia, centrando la toma de vistas principalmente en el pueblo, a lo largo de la procesión y en la celebración de concursos.

COMIDA EN LA EXPLANADA

Cerca de las tres dió comienzo la comida en la explanada, formando animados grupos dispersados por el lugar. El Ayuntamiento de Barbadillo ofreció un banquete al aire libre a las autoridades y personalidades, y al final del mismo pronunciaron breves discursos artísticos al acto el concejal don Teodoro Fernández, el diputado provincial señor Ruiz de Rivas; presidente del Orfeón Burgalés, don Antonio Martínez Díaz, y el alcalde de Burgos, don Florentino Díaz Reig.

FALLO DE LOS CONCURSOS

Después de terminados los concursos de la mañana, y reunido el Jurado calificador, compuesto por su presidente, maestro Quesada; doña Isabel Gifrián, viuda de Porto; doña Julia Fernández de Monteverde; don Jacinto Sarmiento; don Ramón Inclán y don Justo del Río, se procedió a emitir el correspondiente fallo, que tras detenida deliberación, fué hecho público del modo siguiente: Canciones castellanas. — Primer premio, de 100 pesetas, grupo masculino de Barbadillo del Mercado; segundo y tercero, de 200 pesetas, Barbadillo del Mercado, por su danza "Las Lambradas"; y segundo premio, b), 200 pesetas, al grupo A de Salas de los Infantes, por su "Jota serrana"; tercer premio, 100 pesetas, dividido en dos de 50, por concurrencia. Uno al grupo de Ahedo y otro al de Hortigüela; otro de 50 pesetas al grupo B de Salas de los Infantes. Fuera de concurso, un premio de 50 pesetas al grupo de niñas de las escuelas de Barbadillo (sin traje regional).

Cabalgaduras engalanadas. — Primer premio, de 50 pesetas, a la cabalgadura formada por Isidoro y Teodora Arribea, de Barbadillo; segundo premio, de 35 pesetas, a la de Mateo Monzó y Margarita Mantejo; tercero, a), de 25 pesetas, a Francisco Camarero y María Cobo; b), de 25 pesetas, a Luis Marañón y Dolores Mantejo, y c), de 25 pesetas, a Teófilo Mantejo y Eulalia Blanco.

Danzas castellanas. — Primer premio, de 300 pesetas, grupo de Barbadillo, por su danza "El retinado"; segundo premio, a), de 200 pesetas, Barbadillo del Mercado, por su danza "Las Lambradas"; y segundo premio, b), 200 pesetas, al grupo A de Salas de los Infantes, por su "Jota serrana"; tercer premio, 100 pesetas, dividido en dos de 50, por concurrencia. Uno al grupo de Ahedo y otro al de Hortigüela; otro de 50 pesetas al grupo B de Salas de los Infantes. Fuera de concurso, un premio de 50 pesetas al grupo de niñas de las escuelas de Barbadillo (sin traje regional).

Cabalgaduras engalanadas. — Primer premio, de 50 pesetas, a la cabalgadura formada por Isidoro y Teodora Arribea, de Barbadillo; segundo premio, de 35 pesetas, a la de Mateo Monzó y Margarita Mantejo; tercero, a), de 25 pesetas, a Francisco Camarero y María Cobo; b), de 25 pesetas, a Luis Marañón y Dolores Mantejo, y c), de 25 pesetas, a Teófilo Mantejo y Eulalia Blanco.

En la parroquia donde se venera este Santo se ha venido celebrando la novena en su honor, y en los últimos días un solemne jubileo de las cuarenta horas.

Ayer, festividad de San Gil, hubo misa de comunión general, a la que asistieron las juventudes parroquiales y miembros de las distintas Cofradías erigidas en la parroquia.

A las once fué la solemne, oficiada por el párroco, don Onofre Sáez Calzada, asistido de los ministros don Benito Villanueva, de Venerables, y de don Alfonso Fernández Aohlaga, coadjutor de San

ría Cobo; b), de 25 pesetas, a Luis Marañón y Dolores Mantejo, y c), de 25 pesetas, a Teófilo Mantejo y Eulalia Blanco.

Dentro del grupo de cabalgaduras de niños se adjudicó un premio de 50 pesetas a la presentada por Jesús Rivas, y otro premio de 40 pesetas, a la presentada por Pío Mantejo.

Carros y carretas engalanadas. — Primer premio, de 300 pesetas, el carro "Las hilanderas", de Barbadillo del Mercado; primero bis, de 300 pesetas, el carruaje "El Angelus", también de Barbadillo del Mercado.

(Pasa a séptima página)

Apertura de matrícula en el Instituto de Nacional Enseñanza Media

Durante el actual mes de septiembre queda abierto en este Instituto el plazo de matrícula para los alumnos de enseñanza oficial, colegiada y por licenciados. También, pero abonando derechos dobles, podrán matricularse en el mes de octubre.

Los solicitantes presentarán su Libro Escolar y abonarán 63 pesetas en papel de pagos al Estado, 55 en metálico y dos timbres de 0,25 pesetas.

Las asignaturas pendientes del curso anterior pagarán la quinta parte de los derechos mencionados.

Los que hayan de acogerse a los beneficios de familia numerosa lo justificarán con la copia del carnet y de la tarjeta de renovación, cuando éste no estuviera vigente, certificada por el secretario del Ayuntamiento de su residencia, con el visto bueno del alcalde.

Y los que procedan de otros institutos es indispensable para poderse matricular que tengan hecho con anterioridad el ingreso de sus estudios.

PARA OFICINAS

Se arriendan plantas de nueva construcción en magnífico sitio de esta capital. Infórmese, esta Administración.

PLACAS COMEMORATIVAS CONDECORACIONES Joyería Villanueva

La jornada de estudios para sacerdotes comenzó ayer

Ayer, bajo los auspicios del excelentísimo Sr. arzobispo tuvo lugar en el Seminario de San Jerónimo la apertura de las jornadas sacerdotales patrocinadas por la Junta Diocesana de A. C.

Después de un solemne "Veni Creator" en que ofició el doctor Ayala, se dió comienzo a la primera lección, bajo la dirección del Ilmo. señor vicario general doctor don Buenaventura Díez y

Diez. El ponente, después de haber expuesto el doctor don Mariano Barrioconal el fin de la jornada, trató con precisión el tema a su cargo, "Importancia de las convivencias sacerdotales y necesidad de formar la conciencia de comunidad diocesana". El tema lo dividió en dos partes; en la primera expuso el concepto de convivencia general y algunas clases de convivencias particulares; cursillos, entrevistas semanales, etc. En la segunda parte trató de la familia diocesana bajo la paternal dirección del prelado, propuso varios medios, entre ellos merece especial mención la celebración del "Día del Preado" para que los felices se den cuenta que forman parte de un conjunto orgánico vivo que es la diócesis.

La segunda lección a cargo del Rvdo. don Orencio Juan Martínez, párroco de Olmitillos de Sasamón verso sobre "El concepto y necesidad de la dirección espiritual" poniendo de manifiesto la inquietud de nuestro tiempo hacia la vida espiritual dirigida, lo que supone que está pujante el espíritu católico en las almas.

Por la tarde, habló el P. Eusebio Hernández S. J. de la "Universidad de Comillas, eminente director de almas y formador de sacerdotes en esta colosal empresa,

acerca de la dirección de almas selectas. Demostró tener verdadero dominio sobre el tema y ser perfecto conocedor de los problemas del espíritu. Expuso los diversos grados por los que Dios lleva al alma a la perfección, reduciendo su ponencia a tres puntos: primero origen de la vida divina en el alma, segundo, muerte a sí misma entregándose a Dios; tercero, expansión de esta vida divina según el ambiente en que se desenvuelve.

Después de cada una de las lecciones se originaban sugerencias y alusiones a las dificultades que pudieran ocurrir, resultando con ello sumamente animadas por el cambio que de ello resultaba.

La concurrencia de sacerdotes que a estas jornadas asisten rebasa el centenar.

PROGRAMA PARA HOY

A las 10,30, "Virtudes del director", a cargo del doctor don Timoteo de la Peña, párroco de S. Cosme. A las doce, "Dirección espiritual y propia dirección", a cargo del Rvd. padre Quintana, del Seminario de Misiones. A las 4,30, "Dirección del joven", por don Fermín Sáez, "El problema de la pureza y la dirección", a cargo del reverendo don Constantino Juez, párroco de S. Pedro de la Fuente.

PUBLICACIONES «REUS»

Acaba de aparecer la séptima edición de los "Comentarios del Código Civil", de Manresa y Navarro. Con dicho libro ya está completa la obra, que consta de doce tomos e importa 1.430 pesetas. Sesenta años figura esta obra como libro de consulta en los despachos de jueces, abogados y procuradores. Puede adquirirse al contado o a pagar en doce mensualidades. Se venden los tomos separadamente. Es publicación del INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Pierrefont: "Manual de educación, civismo y cultura social" (cuarta edición). Contiene principios y reglas que practica toda persona bien educada. Precio, 14 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Abogados! Diputaciones! Ayuntamientos! La mejor obra de consulta es el "Der'cho local de España", de Elías Barros. Contiene la última palabra en doctrina, legislación, jurisprudencia y formularios. Precio, 180 pesetas. Es publicación del INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23, Madrid.

CONTABILIDAD - TRIBUTACION Los mejores CURSOS POR CORRESPONDENCIA INSTITUTO DE CONTABILIDAD DE MADRID Patrocinado por Academia Bagallo Glorieta de Quevedo, 7, MADRID SOLICITE INFORMACION GRATUITA

LA FESTIVIDAD de San Gil Abad

En la parroquia donde se venera este Santo se ha venido celebrando la novena en su honor, y en los últimos días un solemne jubileo de las cuarenta horas.

Ayer, festividad de San Gil, hubo misa de comunión general, a la que asistieron las juventudes parroquiales y miembros de las distintas Cofradías erigidas en la parroquia.

A las once fué la solemne, oficiada por el párroco, don Onofre Sáez Calzada, asistido de los ministros don Benito Villanueva, de Venerables, y de don Alfonso Fernández Aohlaga, coadjutor de San

Cosmo. Asistió también la Universidad de Curas y numerosos religiosos.

Preleó el R. P. Venancio del Santísimo Sacramento, prior de los Carmelitas, y la parte musical estuvo a cargo de la Capilla de Música de la Catedral. Terminada la misa se expuso el Santísimo que estuvo de manifiesto hasta la función de la tarde, en que se celebró el ejercicio de la novena, estación y rosario. A continuación se organizó la procesión por el templo, terminándose con la bendición y reserva.

Pradoluengo no pudo enviar once y el Juventud hubo de enfrentarse con una selección local, a la que venció por 2-1

El partido entre el Pradoluengo y el Juventud se transformó en un encuentro de la villa burlesca. Pradoluengo no encontró a los hombres de suficiente fuerza futbolística y solicitaron los necesarios refuerzos hasta completar el equipo. Y así vieron a jugadores del Yagamonal, Victoria y hasta del Burgos, Gull, jugador de Pradoluengo, que sólo jugó cuatro minutos.

El partido fue monótono, sin jugadas de relieve. Por parte de la selección local sólo mucha voluntad. Aún llegaron algunas jugadas en la primera parte, pero luego el equipo de la mejor clase de las localidades del Juventud, desahogado por todo su esfuerzo. El Juventud, que probaba varios elementos, entre ellos el juvenil Casimiro Floren, el delantero y el ex-líder, no hizo demasiadas cosas. Se limitó a ir por dentro del marcador y dejar que el tiempo fuera transcurriendo.

Los interiores, Barucq y Miguellito y Floren, fueron los protagonistas del "once", que muestra de reforzarse para aspirar a un discreto papel en el campeonato Regional.

En el primer tiempo el Juventud, al mando de juego, por medio de Mendi dejó pasar por los pies de las piernas. A los 31', Mendi logró el segundo gol, al salir el despeje.

En la segunda mitad se impusieron el Juventud, y Gull a su equipo de una clara manera, realizando paradas de mérito con un abuso de intensidad teatralidad. A los 30' logró el empate en su tercer tiempo, faltando un minuto para el final, rematando de ca-

beza un saque libre del Juventud, lograba el gol del triunfo.

Arbitró el colegiado Mutilla, que estuvo acertado en conjunto, aunque el público le protestara injustamente.

Campeonato "Copa Diputación"

D. Gamonal y Jocista empataron (1-1)

Del torneo Copa Diputación se jugó sólo uno de los partidos. D. Gamonal y Jocista empataron en el campo de la Ciudad Deportiva, después de haber ido por delante en el marcador, hasta casi el final del primer tiempo el equipo azul.

El resultado de empate a uno no se alteró en la segunda parte. Mereció la victoria el Jocista, que jugó con más brío que su rival. La veterania de este permitió salvar el empate. Arbitró el señor Salas.

Otro posible éxito editorial

(Viene de páginas centrales)

La juro que de adivinar la desembocadura del convite, lo hubiera rehusado con cualquier pretexto; pero ni suponía a mi amigo tan ido, ni tan al alimón a los amigos de mi amigo.

La más embrionaria hombría de bien repelia el Magallanes y la carlanca. Y mirando al Mediterráneo para lavar en su pureza la parda bigardía de mi dictamen, le aconsejé escribir la biografía del bachiller Alonso de Santa Fe, y me quedé tan fresco y tan sereno.

¿Que a nadie interesa la vida del bachiller desconocido? Poco a poco; el bachiller Alonso de Santa Fe, con su

INSTITUCION SUARECIANA

El domingo, los miembros del Curso de Verano visitaron la zona de Villarcayo

Ayer llegó a Burgos don José Yanguas Messia

El domingo último los alumnos post-universitarios del Instituto Suárez realizaron una excursión a la villa de Villarcayo, deteniéndose antes de llegar a ésta en el maravilloso Valle de Valdivielso. Al frente de la expedición figuraba el secretario general, señor Godón. En Tejada del Valdivielso fueron recibidos por el secretario de la Junta Administrativa, señor

Garca, que dió lectura a una cariñosa comunicación del Ayuntamiento de la Merindad de Valdivielso, por la que se declaraba huéspedes de honor a los alumnos suarecíanos. Estos fueron obsequiados con una copa de vino español. El alumno señor Durán dió las gracias a las autoridades del pueblo.

Churruca y Elorduy, SS. II., padre Ruiz y señor Páramo. Se centró la discusión en la discriminación de elementos auténticos y legendarios en la tradición referente a la abolición y quema del "Fuero Juzgo" en Castilla.

Por la tarde, a las cinco y media, tuvo lugar el seminario sobre "La interpretación de la bula de Bonifacio VIII, Unam Sanctam", dirigida por el padre Elorduy, S. I. Intervinieron en la discusión los señores Prada, Durán, padres Churruca, Bruñau, Ruiz y el notario eclesiástico don Marcellano Martínez, examinando así el sentido de las cláusulas de dicha bula, como de otros documentos contemporáneos declaratorios de la misma.

LLEGA A BURGOS EL DOCTOR YANGUAS MESSIA

Ayer tarde, en el tren "Telgo", y procedente de Madrid, llegó a nuestra ciudad el Excmo. señor don José Yanguas Messia, presidente de la Sección Española de la Sociedad Internacional "Francisco Suárez", acompañado de su distinguida esposa, siendo recibidos, en representación del Instituto Histórico-Jurídico, por el profesor de Estudios, Rvdo. P. Elorduy, S. I., y el teniente coronel de la Armada don Miguel del Páramo, en nombre de los alumnos.

PROGRAMA PARA HOY

A las 9.30, seminario.
A las 5, lección por el doctor don José María Godón, profesor de la Facultad de Derecho de Valladolid, sobre el tema: "El elemento ibero-éuscaro en la génesis del Derecho castellano".
A las 7.45, conferencia pública, por el Rvdo. P. fray Venancio Carrero, O. P., sobre "El estado y los poderes constituidos y otros".
Hará la presentación del congreso el Sr. don Ignacio Martín de los Ríos, letrado del Consejo de Estado y notario.

El ministro de Comercio estuvo en Burgos el domingo

El ministro de Comercio, señor Arburúa, llegó a esta ciudad el domingo a media tarde, acompañado de sus familiares y de su secretario particular. Procedía de San Sebastián. Descansó una hora en el Hotel Condestable y acto seguido emprendió su viaje con dirección a Madrid.

Seguidamente se trasladaron a Villarcayo, cabeza del partido judicial, donde fueron recibidos en la Casa Concejo. El teniente alcalde señor Cuevas, por ausencia del señor alcalde, dió la más cordial bienvenida a los alumnos. Hicieron uso de la palabra, para agradecer la acogida, los alumnos señores Mirrella, señores Ljevanovich y Láscaris, y cerró el acto el secretario general, señor Godón. A continuación profesores y alumnos fueron agasajados con una copa de vino español.

Después se realizaron visitas a la histórica villa. Por la tarde, y de regreso a la capital, los expedicionarios se detuvieron en el Colegio Máximo de Oña, donde fueron recibidos por el Rvdo. P. Vizmanos, S. I., rector del mismo; Rvdo. P. Elorduy y claustro de profesores. En el salón de actos del citado Colegio se celebró un acto cultural, en el que tomaron parte el Rvdo. P. rector, que les dió la bienvenida; los señores Vives y Ljevanovich, cantándose luego preciosas composiciones regionales por el coro de la Comunidad y recitando el padre Andreu una bellísima poesía. Finalmente se visitó el interior del Monasterio, regresando a la capital a las once de la noche.

LA JORNADA DE AYER

Se inició la jornada de ayer con un seminario, sobre el tema "La función de los jueces en la evolución del Derecho de Castilla en la Alta Edad Media". Intervinieron en el seminario, que dió comienzo a las nueve y media, los RR. PP.

ANUNCIOS BREVES

TARIFAS. - Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

CHOPERA o planar, compro; escriban con detalles. Moneda, 13, Burgos.

COLOCACIONES
OFICINA DE COLOCACION
La ley de 10 de febrero de 1948, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.
OBBRERAS se necesitan empresa importante. Informes: Oficina de Colocación.

TRASPASOS
TRASPASO carbonería, buena clientela. Informes, esta Administración.
TRASPASO bar-comestibles con vivienda, etc. Bien situado, poca renta. Informar: Victoria, 3, tercero.
VEINTICINCO mil pesetas traspaso comestibles, carretera primer orden, cado urgencia. Prigo (P. Gómez).
TRASPASO bar por no poderlo atender. Diego Lainez, número 14.
CALLE San Juan y Moneda, traspaso tienda comestibles, teléfono, baja renta, con género, 70.000 pesetas. Prigo (P. Gómez).

MADEREROS! Traspaso Industria madera, carnet profesional, doscientos clientes, local grande. Informes, Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.

CALLE San Pablo, local amplísimo, teléfono y vivienda, renta mínima, urge traspasar, barato. Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.
CASA comidas, céntrica, cedería traspaso, buenas ventas. Prigo (P. Gómez).

ECONOMICO traspaso bar inmejorable situación, esquina dos calles, vivienda, renta bajísima, económico, facilidades, ausencia. Informes, Prigo (P. Gómez).
PLAZA Calvo Sotelo, traspaso local adecuado peluquería señoras, etc., renta, 170. Prigo (P. Gómez).

FRENTE Mercado Norte traspaso negocio, buenos ingresos, económico. Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.
FRUTERIA con piso, traspaso, 12.000 pesetas. Tahonas, Prigo (P. Gómez).

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS
FURGONETA Fiat, 10 H. P., bien de todo y a todo precio, vendido. Teléfono 2289.
RUSO, motor "Renault", año 46, volquete, buenísimo estado, vendería. Moneda, 13.

COMPRA-VENTA DE FINCAS
VENDO pisos en San Francisco, 72. Razón: Calle Briviesca, 22, piso meco, izquierda, de 1 a 2'30 y de 7 a 9.

Una magnífica...
(Viene de tercera página)
Mercado, y segundo premio, de 200 pesetas, al denominado "El esquileo", del mismo Barbadillo.
Trajes típicos del país. Premios de 50 pesetas a las señoritas Cínchita y María Teresa Conde, de Barbadillo del Mercado; Castilla de la Fuente, de Poza de la Sal; Ruiz y María Marañón y Angelina Munguira, de Barbadillo; Constelto López, Felisa García y Magdalena Lafane, de Salas; Estrella Alonso y Carmen Martínez, de Salas.
Premios de 25 pesetas a la pareja formada por Francisco Camarero y María Cobo, de Barbadillo del Mercado; Ana María Guizarro, Pilar Martín y Clara García, de Salas; Inocencia Domingo y Casilda Bernabé, de Barbadillo, y Juliana Heras y Felipa Montejo, también de Barbadillo.
Además, y como premios de concurrencia, se adjudicó uno de 100 pesetas al grupo de doce paronias de Barbadillo del Mercado; otro de 100 pesetas al grupo de Salas de los Infantes; de 50 pesetas al

de La Revilla, y de igual cantidad al de Alredo, y finalmente otro de 25 pesetas al grupo de Horvogueta.
El Jurado calificador adjudicó los siguientes premios para caballereros: De 50 pesetas cada uno, a Ramón Serrano, de Alredo; a Benjamín de Juan, de La Revilla; y a José García González, de Barbadillo del Mercado.
Citamos, por último, que el Ayuntamiento de Barbadillo aportó 200 pesetas para el grupo de mayor número de trajes presentados, siendo ganados por el propio conjunto del referido Barbadillo.
Bien merecido destacarse en la celebración de estos concursos a la señorita Victorina García Fraile, maestra nacional, por su montaje de la "Danza del reinado", que desde hace veinte años no se había interpretado en la villa, constituyendo una danza típica de honrado sabor folklórico.
A media tarde llegaron al lugar de la romería el presidente de la Diputación Provincial, don Honorato Martín Cobos, y el delegado de Hacienda, don Basilio Marcos, acompañados de sus respectivas esposas, quienes tuvieron frases de elogio para los organizadores de este gran festival típico.
DONATIVO DEL SEÑOR DIAS REIG
El alcalde de Burgos, don Florentino Díaz Reig, hizo un donativo de 500 pesetas para sufragar gastos ocasionados con el montaje de la romería.
FINALIZA LA ROMERIA
Durante toda la tarde, y después en la plaza del pueblo, se celebraron bailes animados por gaiteros participantes en las pruebas folklóricas. Alrededor de los diez los componentes y acompañados del Orfeón Burgalés iniciaron su viaje de regreso, llegando a Burgos a las 11½ de la noche.

ANTAS Y COMPRAS
UN ARTICULO USADO P...
VENDERSE, SEGUN LO DIS...
TO EN LA LEGISLACION...
ENTE, A MAYOR PRECIO DEL...
POR 100 DEL SEÑALADO EN...
LA TASA...
patatas cocineras. Santa...
16. Pedro Marjuán...
de cambios "MAN", cinco...
dades. Informes: Talleres...

GANADOS Y APEROS
venden dos yeguas, una con...
y otra con potra y preñadas...
contra. Para tratar y verlas...
Monasterio de Rodilla, con Mar...
Asenjo.

VARIOS
muebles bien tapizados, en...
Miguel. Calera, 27.
de cemento, de uralla y...
de San Pedro y San Felices...
de Puente Caraga, Burgos.

ARRIENDO local cochera yadi...
200 mensuales. Prigo (P. Gó...
).

COMPRO finca rústica capital o...
Munera. A. P. Gómez. Mone...

